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Duchovní slovo - PŘÍLEŽITOST
Milí farníci,
máme tu opět postní dobu a může nám automaticky naskočit:
„Co si mám opět odepřít?“
„Zase neradostné období přede mnou?“
„To bude zase nepříjemné odříkání a smlouvání sám se sebou.“
Prostě jinými slovy – opět nějaký nárok, kterému bych měl dostát… A na nás se 
stále valí tolik požadavků… Co to přinese, když se k nim přidá další navíc? Pořád 
někdo něco chce a očekává a možná tak stále více ztrácíme cit pro to, kam 
vlastně toužíme svým životem směřovat…
Věřím, že Bůh proto jedná docela jinak… Ano, ozývá se, ale ne tak, aby nás 
někam tlačil. Chce jen probudit touhu srdce po tom, k čemu je stvořeno. Postní 
doba není o výkonu, ale je nabídnutou příležitostí. „Kairos“ – doba, ve které nás 
Bůh chce obdarovat, něco v našem životě proměnit. Když se snažíme příliš 
vlastními silami, podaří se nám většinou jen něco krátkodobě změnit a poté se 
vracíme tam, kde jsme byli. Pokud se ale otevřeme Boží nabídce, můžeme 
vstoupit na cestu, která náš život začne proměňovat zcela jiným způsobem.
Do různých oblastí života mohou vstoupit nové dimenze. Může to být například 
v nějakém vztahu, v rodinném životě, v pracovní oblasti nebo ve způsobu 
prožívání, postojů a přístupu k životu. Pro někoho to může být začátek „nové 
etapy života“. Bůh je neuvěřitelně štědrý a touží nás obdarovávat na každém 
kroku. Problém je spíše v tom, že tomu často dostatečně nevěříme. Nevěříme, že 
by Bůh mohl skutečně proměnit náš život. Mnohdy máme dokonce strach 
vstoupit na cestu, kterou nám nabízí – jako kdybychom se báli, že nás Bůh chce 
spíše o něco připravit.
To, co se pravidelně opakuje, v sobě nese příležitost, ale také riziko. Pokud jsme 
zažili už mnoho postních dob a neprožili hlubší změnu v životě, můžeme do ní 
vstupovat s postojem „nějak si to odkroutit a jít dál“ – a pak se také většinou nic 
nezmění. Naopak pokud jsme skrze postní dobu zažili zásadnější obraty v našem 
životě, věříme, že i tentokrát budeme obdarováni něčím cenným a trvalým.
Když prosíme s vírou, Bůh velmi rád daruje vnitřní proměnu. Musíme ale tuto 
příležitost vzít vážně. Rozhodnout se, že tentokrát hledám pozvánku k trvalé 
změně – ano, budu důsledně naslouchat Božímu hlasu ve svém srdci, ve svém 
svědomí. Důsledně podle něj jednat a zároveň pokorně prosit o dar vnitřní 
proměny, který může darovat jen Bůh.
„Kairos“ je zvláštní doba, zvláštní příležitost, která je teď a tady a neopakuje se… 
Ne že by Bůh nedával stále nové a nové příležitosti – jistěže dává. Ale roky života 
jdou jeden za druhým. Když se tento rok posunu v jedné věci, může na to příští 
rok navázat další proměna. Každé období je zvláštní příležitostí, které se buď 
otevřu, nebo ji nechám kolem sebe projít – a je pryč.
Pane Ježíši, k jaké trvalé změně zveš mé srdce v této postní době? Sám nemám 
šanci, ale věřím, že ke změně, ke které mne zveš, mi dáš všechny potřebné 
milosti… Ano, je to více o tom nechat se Tebou obdarovat… Stačí jen upřímně 
naslouchat a odhodlaně vykročit za Tebou… A najednou se dějí proměny, 
o kterých bych si ani netroufal snít…
Milí farníci, to vyprošuji Vám i sobě.

Váš P. Daniel

Nový pražský arcibiskup

Vstávají ze sna pastýři
a diví se a žasnou.
A bez váhání zamíří,
kde vidí hvězdu jasnou.

Nad holým chlévem z kamení,
co hledí dolů k městu,
hoří to Boží znamení
a osvětluje cestu.

Svolává k chlévu ze všech stran
i anděle i lidi.
A kdo má srdce dokořán,
každý to světlo vidí… 

Václav Renč

KarnevalKarnevalVíkendovka děvčat

Po nedělní „desáté“ mši jsme se sešli ve farním sále a 
zavzpomínali si na táborovou atmosféru. Na začátku 
nás od fotbálku a různých debat svolal Staňa 
píšťalkou na nástup a pochválil nás, že jsme 
nezapomněli, jak se to dělá a podařilo se nám 
přiběhnout opravdu rychle. Zazpívali jsme si
táborovou hymnu a díky Aničce se nám krásně 
povedla. Pak Lucka provedla všechny přítomné 
průběhem našeho tábora prostřednictvím prezentace 
fotek. Následovala volná zábava zpestřená
výbornými buchtami a dalšími dobrotami a lahodně 
namíchaným džusem.
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Co nás čeká

31.3. uplyne 30 let od biskupského svěcení otce 
Vojtěcha Cikrleho. Tímto panu biskupovi ze srdce 
přejeme hodně zdraví, sil a Božího požehnání do 
dalších let jeho služby.

3. - 5. 4. víkendovka před táborem „Ochutnávka tábora“ – 
bližší info u Lucie Grůzové

19. 4. slavnostní bohoslužba s udělováním svátosti 
biřmování

5. 6. Noc kostelů

14. 6. první svaté přijímání

26. 7. -  1. 8. duchovní cvičení Velehrad

1. -  8. 8. farní tábor v Olšanských horách (okr. Šumperk) – 
bližší info u Lucie Grůzové

17. -  22. 8 duchovní cvičení pro rodiny s dětmi Štítary

24.12.2018 - Půlnoční mše

Eduard MARHULA (1877–1925) 
ČESKÁ VÁNOČNÍ MŠE KOLEDOVÁ OP. 13
Vojtěch ŘÍHOVSKÝ (1871–1950) 
VÁNOČNÍ ZPĚVY OP. 21, Č. 1, 2

učinkují: sólisté, chrámový sbor, orchestr; 
varhany: MgA. David Postránecký; 
řídí: Zdeněk Hatina, ředitel kůru

Hudba v našem kostele

Neděle 12. 4. 2020 v 9:45 h
Slavnost zmrtvýchvstání Páně, Hod Boží velikonoční

Karel DOUŠA:
(1876–1944)

Missa in F, op. 16

Jaroslav OČENÁŠEK
(1901–1967)

Anděl Páně sestoupil z nebe, op. 24 č. 1

Karl R. KRISTINUS:
(1843–1904)

Haec Dies, op. 67 č. 1

Osvald STRYK
(1895–1948)

Králi nebeský

Zdeněk HATINA
(1941)

Před svátostí touto slavnou
Vesel se, nebes Královno

Kancionál č. 401, 406, 407, 627

Účinkují:
Varhany:

Řídí:

sólisté, chrámový sbor, orchestr
doc. MgA. Jan Král
Zdeněk Hatina, ředitel kůru

Počátkem ledna proběhne, doufejme, na území naší 
farnosti Tříkrálová sbírka. Zájemci ať se hlásí v sakristii 
nebo přímo Blance Prokopové. Hlavně jde o dospělé, 
děti se vždy podaří zajistit, ale je nutné, aby s nimi 
chodil někdo dospělý, kdo by převzal odpovědnost.

Pokud potřebujete donést obědy,
nakoupit, něco zajistit, můžete se 
obrátit na pana Grůzu (731 402 645), 
Štěpána Juránka (775 121 344) nebo 
zavolat do farní kanceláře (545 212 

Stále platí nabídka farní 

Prosba o pomoc 
s tříkrálovým koledováním

Od 8. prosince 2020 běží Rok sv. Josefa, který vyhlásil 
papež František. Proto i postní pátky chceme prožít 
s touto výjimečnou postavou. Diecézní katechetické 
centrum zve na duchovní promluvy ke sv. Josefovi, 
které si můžete poslechnout přes Youtube kanál 
Katedrála Petrov v postní pátky od 18:15 (online) 
nebo později ze záznamu.
Program:
19. 2.  - sv. Josef v Písmu svatém - R. D. Zdeněk Drštka 
26. 2.  - sv. Josef v církvi - Mons. Jiří Mikulášek 

5. 3.  - sv. Josef a práce - jáhen Jiří Dyčka 
12. 3.  - sv. Josef a rodina - jáhen Josef Múčka 
19.3. - sv. Josef a duchovní život - R. D. Jindřich 
Kotvrda

Postní pátky se svatým Josefem

Dobrovolnická nabídka pomoci stále trvá. 
Od distribuce roušek a dezinfekce jsme se přes 
nákupy a venčení dostali i k individuálním
problémům, jako třeba reinstalace aplikace
WhatsApp pro osamělou seniorku, pro niž to bylo 
jediné spojení s její rodinou v Londýně. 

Víte-li o někom potřebném, můžete mi volat přímo 
na (775 121 344). 

MŮŽEME? POMŮŽEME!

Účinkují: chrámový sbor
Varhany: doc. MgA. Jan KRÁL
Řídí: Zdeněk Hatina, ředitel kůru

LAUDATE DOMINUM, 
CANTATE CANTICUM NOVUM!

Duchovní hudba v Brně-Zábrdovicích

Únor
16.–22. 2. jarní prázdniny
Od neděle 15. 2. je možno se zapisovat na čtení křížových cest.
18. 2. Popeleční středa, začátek postní doby

Březen
29. 3. Květná neděle

Duben
5. 4. neděle Zmrtvýchvstání Páně

Co nás čeká?

31.3. 2024 v 9:45 h - Slavnost  ZMRTVÝCHSTÁNÍ PÁNĚ 
HOD BOŽÍ VELIKONOČNÍ

Vojtěch ŘÍHOVSKÝ (1871-1950)
MISSA LORETTA B DUR  op. 3

Karl R. KRISTINUS (1843 - 1904)
HAEC DIES,   OP. 67  Č. 1

Josef  GRUBER (1855 – 1933)
TERRA TREMUIT, OP. 85

Vojtěch ŘÍHOVSKÝ (1871-1950)
O, SALUTARIS HOSTIA,  OP. 15,  Č.5

Josef J. PIHERT (1845 – 1911)
REGINA COELI,  OP. 69

Karl  NANKE (1768 – 1831)
ALELUJA…

J. K. č. 401, 407

Účinkují: smíšený chrámový sbor a orchestr
Varhany: doc. MgA. Jan KRÁL
Řídí: Zdeněk HATINA, ředitel kůru

LAUDATE DOMINUM, CANTATE CANTICUM NOVUM!

Hudba v naší farnosti

Dokud si ústa neosvěžíš
hojivou rosou jména Ježíš,
nedotýkej se slov.
Jsou jedovatá steskem země.
Z vězňova spánku prýští temně
a leptá jejich kov,
že dřív než stanou na jazyku,
rozpadají se v suchém vzlyku
jak úsměv hořkých vdov.

Dokud jsi oči z nočních stínů
nepozved k čelu Mariinu,
i vzpomínek se chraň.
Ty tváře, které v nich se chvějí,
se odbarvují beznadějí
tak jako tvoje skráň,
jak siluety z hloubi sluje.
A pro sen, který pochybuje,
sám v sobě nemáš zbraň.

Až jitřní oheň zasvěcení
jed vidin v dobré víno mění.
A z okna vězňova,
zaostřen neprostupnou mříží,
na dosah modlitby se blíží
ostrůvek domova.
A z hoře tvého mízu saje,
mír studánkový v srdci zraje
a vtéká do slova.

 Václav Renč

JITŘNÍ

Duchovní hudba

Neděle 8. června v 9:45 h
Slavnost Seslání Ducha svatého

Josef GRUBER
(1855-1933)

M issa Qu in tM issa in 
Honorem Ss., Angelorum 
Custodum op. 58a B dur

Jaroslav  OČENÁŠEK 
(1901-1967)

Anděl Páně sestoupil 
z nebe op. 24, č. 1

Josef GRUBER
(1855-1933)

O, Salutaris Hostia op. 243

František SUCHÝ
(1858-1933)

Hymnus

J. K. č. 421, 422. 423

Účinkují:

Varhany:
Řídí:

sólo, smíšený chrámový 
sbor a orchest
doc. MgA. Jan KRÁL
Zdeněk Hatina, ředitel kůru

Neděle 5. 4. 2026 v 9:45 h
Slavnost Zmrtvýchvstání Páně – Boží hod velikonoční

Max FILKE 
(1855–1911)

MISSA  in G, op. 80

Josef GRUBER 
(1855–1933)

TERRA TREMUIT, op. 85

Antonín DVOŘÁK 
(1841–1904)

Biblická píseň č. 10
Zpívejte Hospodinu …

Jaroslav OČENÁŠEK 
(1901–1967)

Anděl Páně sestoupil z nebe,
op. 24 č. 1

Karel NANKE 
(1768–1831)

ALELUJA…

J. K. č. 627, 401, 407

Účinkují:

Varhany:
Řídí:

chrámový sbor, varhany,
orchestr
doc. MgA. Jan KRÁL
Zdeněk HATINA, ředitel kůru

Pozdrav otce biskupa Pavla
Bratři a sestry,
s velkou radostí vám oznamuji důležitou novinku: z Vatikánu nám přišlo schválení data slavnosti blahořečení 
našich mučedníků Jana Buly a Václava Drboly. Událost, na kterou se všichni v diecézi těšíme a kterou už 
dlouho očekáváme, se uskuteční 6. června 2026 na brněnském výstavišti. 
V této chvíli tak vstupujeme do „horké“ fáze příprav na tuto slavnost, zároveň rozjíždíme řadu dílčích aktivit 
a doprovodného programu pro věřící v diecézi i pro širokou veřejnost, jimiž chceme naše dva blahořečené 
kněze představit a přiblížit jejich odkaz. Rád bych vás požádal o maximální míru spolupráce na tomto 
projektu. Prosím, šiřte ve svých farnostech, společenstvích, obcích a městech povědomí o této události a 
o životním příběhu Jana Buly a Václava Drboly.
Řadu inspirativních materiálů ke stažení najdete již v této chvíli na webových stránkách buladrbola.cz
(katechetické náměty pro děti i dospělé, modlitbu, metodiku pro práci s komiksem Nepřemožení aj.), další
budou postupem času přibývat. Chystáme mimo jiné zážitkovou hru pro celou rodinu, animovaný film pro



3 ÚNOR 2026

Dnes bych vám chtěl vyprávět o třech 
ministrantských akcích, které se udály na 
podzim roku 2019. Prosím o prominutí, jestli 
některé zážitky nebudou dosti přesně
popsané, ale snad pochopíte, že od těchto 
událostí uběhla už hezká řádka týdnů.
Jako první akci bych chtěl uvést duchovní 
obnovu. Odehrávala se na oratoři a také dole 
v kostele. Když jsem přišel do klubovny, zjistil 
jsem, že všichni onemocněli, účastníci budou 
tři a zbytek – tedy sedm lidí – jsou vedoucí. 
Po zahájení akce byla znamenitá večeře. 
Po této večeři jsme měli program o tom, za co 
jsme vděční. Tvořili jsme síť, ve které vlastně 
všechno končilo u Boha. Následoval další 
duchovní program, kde jsme objevovali různé 
způsoby, jak děkovat. Tato akce se mi moc 
líbila.

Jako další v pořadí následoval výlet, při 
kterém jsme šli z Dolních Louček do Tišnova. 
Cesta byla velmi namáhavá, protože jsme 
zlézali dva kopce. Na tom prvním jsme svačili a 
nacvičovali vrh nožem, abychom mohli
zneškodnit bandity. Bandity jsme objevili na 
druhém kopci. Vyskočili na nás a my jsme je 
pochytali. Z jednoho bandity se vyklubal bývalý 
vedoucí ministrantů Janek. Nakonec jsme se s 
bandity spřátelili a společně poobědvali.
Z tohoto výletu mne nejvíce udivilo, že Jonáš 
Kaláb byl na vrcholu vždy dřív než já, přestože 
je o dost mladší.

Jako poslední bych vám chtěl říct, co 
jsme dělali na mikulášské schůzce. Když jsem 
přišel, hned mne napadlo, že je tady hrozně 
moc lidí. Jako druhé mne napadlo, co asi 
vyhraju. Když začalo vyhlašování, byl jsem 
velmi napjatý. Nakonec jsem byl čtvrtý a to mne 
mile překvapilo. Následovalo další překvapení 
v podobě dataprojektoru a spousty fotek. 
Potom už začala obyčejná zábava jako písně, 
kroniky, pojídání dobrot a povídání.
Jsem moc rád, že se o nás vedoucí takhle 
starají, a těším se na další akce.

ŠH

Maximiničlánek

V neděli 12. ledna ve tři hodiny se před jesličkami v našem kostele 
sešel zástup lidí. Nemyslete si, že všichni zaspali a dorazili 
k narozenému Ježíškovi se skoro čtrnáctidenním zpožděním. 
Naopak, děti a mládež si jako dárek připravily různá představení. 
Nejmenší děti zahrály divadlo o tom, proč se v každém betlémě 
nachází oslík, větší děti připravily Svěrákovu operku o Karkulce 
a mnoho dětí přispělo s písničkou nebo básničkou v doprovodu 
různých nástrojů. Na konci setkání následovala ukázka
adventního snažení Knížka pro Ježíška a malé občerstvení.

Letošní setkání u jesliček se jako tradičně velmi povedlo, 
a dokonce se nově podařilo po době mírného stresu z představení 
dojít až do chvíle, kdy se u jesliček volně povídalo.

LG

Jesličková pobožnost

Jak říká Exupéryho Malý princ: „Co je důležité, je očím 
neviditelné.“ Chci se s Vámi podělit o zkušenost jedné mé 
kamarádky z této corona doby.
Včera jsme spolu pracovaly na zahradě a povídaly si, jak se 
máme. Probraly jsme spánek, počasí, přibývající kila. Chvíli 
jsme mlčely. A pak jsem si vzpomněla, co mou kamarádku
poslední léta trápilo: „A co maminka? Je to lepší?“
„Je,“ řekla radostně má spolupracovnice.
„Fakt. Jak to?“ říkám překvapeně. Zastavuji práci a věnuji jí 
plnou pozornost.
„Ani nevím, jak se to stalo. Ale užívám si její přítomnost. 
Jsem vděčná, že je,“ pokračuje pobaveně má společnice.
„Vždycky mi vadilo, že mě vůbec neposlouchá, že pořád 
mluví,“ pokračuje a dozametá se až ke mě.
„A teď v sobotu ráno vstanu, běžím čtyři kilometry k ní 
domů, dáme si snídani, já si pak dám vanu a užívám si to, že 
má stále o čem mluvit, že já můžu mlčet,“ chvíli se odmlčí 
a vidím, jak se tetelí při vzpomínce na vanu a pohodu 
u maminky.
„Víš, jsem vděčná, že jsem si to uvědomila… ještě za života!“ 
směje se na plné kolo a točí se s koštětem.
„Když jsem u ní, jsem zase ta malá holčička, v bezpečí 
domova. A beru ji takovou, jaká je. A v této době se její 
vlastnosti báječně hodí!“
Sobě i vám všem přeji: „Kéž vidíme srdcem to, co je důležité!“

LG

Lekce vděčnosti – lekce každodennosti

Farní pomoc pro Ukrajinu
Vážení farníci,
prosíme vás o pomoc pro katolickou farnost Chust (Хуст) na západní Ukrajině. Ta poskytuje pomoc 
uprchlíkům z východních částí země, nouzově jich ubytovala několik desítek, ale přicházejí stále noví v počtu 
60–70 lidí denně. Místní kněz z Chustu velmi děkuje za dřívější pomoc a naléhavě prosí o další. 
Co shromažďujeme?
V době přípravy časopisu se jednalo zejména o potraviny. Aktuální situaci sledujte prosím v ohláškách.
Kam, kdy a jak přinést?
Budova fary v Zábrdovicích, Lazaretní 9/1, Brno
Nejvhodnější čas pro předání je asi v rozmezí 10:00–13:00 hod., někoho zastihnete velmi pravděpodobně 
i v době 8:00–17:00.
Potraviny přineste nejlépe v banánových krabicích. Nemáte-li možnost podobný pevný obal sehnat, přineste 
potraviny i tak, snad někdo jiný opatří krabice navíc.
Jak proběhne přeprava?
Potravinovou pomoc převáží ochotný dobrovolník nákladním autem přímo až na místo určení. Vykonal cestu 
na Ukrajinu od začátku války už několikrát. Máme potvrzeno od adresátů, že předchozí zásilky pomoci 
v pořádku dorazily a byly přijaty s velkou vděčností.
Kdy sbírka končí?
Žel, nejsou zatím vyhlídky na konec války a stažení okupantů, proto uprchlíci budou nadále potřebovat 
pomoc a sbírka bude pokračovat dlouhodobě až do odvolání.

Podle farního webu

FOTKY Z UKRAJINY
Přišly nám fotografie od přátel z Ukrajiny, kterým 
zasíláme materiální pomoc. Moc nám děkují.
Vytrvejme v naší ochotě pomáhat a modleme se za 
mír pro jejich zemi.

Prožili jsme - Farní tábor
Jakmile jsem přišla do tábora se svým týmem a ostatní 
týmy také dorazily, šli jsme se rozdělit do dvojic a 
zabrat si stany.

Poté, co jsme si je nachystali a vyslechli pravidla 
tábora, jsme se dozvěděli, že se nacházíme v domě 
velice chytrého, ale také zaneprázdněného profesora. 
Ten nás provedl po svém domě, ukázal nám, kde 
budeme jíst, kam budeme chodit vykonávat potřebu 
(Ano, většině z nás se latríny líbily nejvíce z celého 
domu.), a další místnosti. Po prohlídce nás prosil, 
abychom ho nerušili, jelikož dělá na velkém projektu.

A tak začalo hned první den naše dobrodružství. Díky 
jednomu z mnoha výletů jsme se dostali do Narnie. 
Země, kde mluví i zvířata a kde vládne velký lev Aslan, 
který se už bohužel dlouho neobjevil. Potkali jsme se 
s faunem Tumnusem a zjistili jsme, proč je v Narnii 
taková zima. Vládu totiž převzala Bílá čarodějnice!

Každý den jsme měli jednu až dvě scénky, na které pak 
navazovaly hry. Scénky hráli dobrovolníci, převážně 
starší děti. Z těchto scének jsme zjistili, co se
odehrávalo budoucímu králi Narnie v hlavě, když se 
chystal zradit své sourozence, jak Bílá čarodějnice

Duchovní hudba v Brně Zábrdovicích
CHRÁM NANEBEVZETÍ PANNY MARIE
Neděle 26. 6. 2022 v 9:45 h
13. neděle v mezidobí
František PICKA (1873–1918) MISSA BREVIS C-DUR, OP .43
Josef NEŠVERA (1842–1914) ZDÁVAS, MARIA ES DUR
Josef Cyril SYCHRA (1859–1935) ZBOŽNĚ SE TI KLANÍM

J. K. č. 706, 911, 707

PŘEČTĚTE SI:

VELKÉ TAJEMSTVÍ
Manželství jako umělecké dílo
Ladislav Kubíček

Tato publikace není 
vyčerpávající 
odbornou prací. Je 
to spíše zamyšlení. 
Neobrací se na 
ateisty, martimology 
anebo teologické 
kritiky. Je určeno 

především věřícím, kteří chtějí 
plnohodnotně prožít svůj 
pozemský život, manželství 
nevyjímaje. Autor je nejen knězem, 
ale má také dlouholetou zkušenost 
z lékařské praxe.

Vydalo nakladatelství Paulínky
Vybrala KK

děti, putovní výstavu, připravuje se také noční pouť či bohoslužba smíření. Byl také vydán speciální díl 
videolistu AŽNAVĚKY, kde je podrobně představen životní příběh obou kněží.
Během února vám do farností doručíme modlitební kartičky, které bych si přál, aby se věřící modlili po mši 
svaté. Součástí balíčku bude i plakát s pozvánkou na slavnost. K nadcházející postní době pošleme i texty 
křížové cesty s tematikou našich mučedníků.
Pokud byste ke slavnosti blahořečení nebo k doprovodným aktivitám měli nějaké podněty, dotazy, nabídky 
apod., prosím, směřujte je na e-mail: buladrbola@biskupstvi.cz nebo přímo na mě.
Díky každému z vás za to, že se na této přelomové události pro naši diecézi budete podílet a těším se na 
viděnou na červnové slavnosti na výstavišti.                                        biskup Pavel

Postní  pouť  3. 3. 2024 do Křtin
Dne 3. 3. 2024 po první mši svaté se sešlo 
společenství zábrdovických farníků v počtu 15, 
aby spolu prožili postní pouť do Křtin.
Nejmladšímu poutníkovi bylo 6 roků, nejstarší 
poutnici Marušce bylo 79 let. Městskou
hromadnou dopravou jsme se přesunuli na
konečnou do Obřan a odtud jsme se vydali na naši 
poutní cestu. Údolím řeky Svitavy jsme se dostali 
do Bílovic, kde se k nám přidala další účastnice 
poutě, a dále jsme pokračovali po červené
turistické značce ke kříži „Na Skále“; kříž vyřezal 
pan Theodor Šenk roku 1911. Zde jsme se začali 
modlit křížovou cestu a ukončili ji po necelých 
dvou kilometrech dále u „Zlámaného kříže“ v 
katastru Babic. Posilnili jsme se svačinkou a 
pokračovali „Svatojakubskou moravskoslezkou
cestou“ do Křtin. Zde se k nám přidal další 
zábrdovický farník a společně jsme doputovali do 
poutního kostela Jména Panny Marie. Zpěvem a 
modlitbou jsme ukončili naši
čtrnáctikilometrovou postní pouť do Křtin. 
Její úplný konec byl ve výletní cukrárně. 
Zákusky byly výborné :-) Byla to krásně prožitá 
neděle. Nabízí se otázka, zda tato pouť byla 
počátkem poutního společenství?
Děkujeme Pavlu Severovi za organizaci a Irence 
Kořínkové za naplánování a navigaci poutní cesty.

IO

Hledáme děti i dospělé na Tříkrálovou sbírku 
Koledovat se dá hodinku, dopoledne, celý den, více dní,... každý 

podle svých možností na území naší farnosti.
Ideální jsou skupinky po třech, vedoucí skupinky musí být 

držitelem OP, ale jinak na věku nezáleží 
Letos chodíme v termínu 4. - 6. 1. 2025, o víkendu je sraz v 9:00 na faře. 
Je možné se individuálně domluvit i na jiný čas (např. pokud někdo půjde 
koledovat třeba až odpoledne). 
Čím více území obejdeme v sobotu, tím méně budeme chodit 
v následující dny.

Každý koledník vítán!
B

NOVÝ PRAŽSKÝ ARCIBISKUP 
Mons. ThLic. Ing. Stanislav Přibyl, Th.D., Ph.D., CssR

Narodil se 16. listopadu 1971 v Praze–Strašnicích jako starší ze dvou synů (bratr Tomáš) Ludmily a Stanislava 
Přibylových. Po studiu na Střední průmyslové škole zeměměřické v Praze vstoupil roku 1990 do Kongregace 
Nejsvětějšího Vykupitele – redemptoristů, řádu s výrazným misijním a pastoračním posláním. Noviciát 
a formaci v řádové spiritualitě zaměřené na službu a blízkost lidem prožil v polské Lubaszowé. Doživotní sliby 
složil v roce 1995.
V letech 1991–1996 studoval na Katolické teologické fakultě Univerzity Karlovy a na kněžské povolání se 
připravoval v pražském Arcibiskupském semináři. Kněžské svěcení přijal 22. června 1996 z rukou kardinála 
Miloslava Vlka.
Kněžskou službu začínal v Příbrami na Svaté Hoře, na jednom z nejvýznamnějších poutních míst v Čechách. 
Nejprve jako farní vikář (1996–1999), poté jako farář (1999–2008). Zde se naplno rozvinula jeho schopnost 
spojovat duchovní vedení, pastoraci poutníků, liturgickou kulturu (zvláště hudební) a péči o živé 
společenství věřících. Významně se zasloužil o vybudování nových svatohorských varhan.
V roce 2002 byl zvolen provinciálem české provincie redemptoristů a stanul tak v čele tohoto řeholního 
společenství. Kladl důraz na misijní poslání kongregace, obnovu komunitního života a podporu mladých 
řeholníků. Současně se věnoval i charitní oblasti – v letech 2004–2008 působil jako prezident Arcidiecézní 
charity Praha, kde se podílel na rozvoji sociálních i humanitárních projektů a na posilování duchovního 
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Gn 3, 6–13 / Řím 6, 23 / Gn 4, 6–7 / Jn 5, 14
Jak nás hřích vábí? Eva viděla, že ovoce je 
lákavé, a zároveň chtěla být moudrá. K jakým 
koncům vede hřích? Plodem hříchu je smrt. 
Zakázané ovoce se zdá být krásné, ale ve 
skutečnosti je otrávené. Důležité je si uvědomit 
dvě věci: 1) teprve po hříchu člověk pozná, že je 
to hřích, 2) toto poznání je milost, osvícení.
Také my se snažíme odříct si hřích, ale v srdci 
pro něj máme otevřená vrátka, je to tenká nitka k 
hříchu.

Jan Maria Vianney prosil Boha, aby směl 
poznat, co je to hřích. Když tu milost získal, byl 
zdrcen a prosil o odnětí této milosti.
Poznání hříchu je vázáno na lásku k Bohu. Silná 
zkušenost s Boží láskou nám ukazuje naši 
hříšnost.

Ten, kdo je ponořen do hříchu, jej nemůže 
vidět. Je zde otázka, proč se bráníme hřích 
uznat, uvidět ho? Důvody jsou dva: za prvé pocit 
strachu – ze strachu se Adam a Eva ukryli. Po 
hříchu si začínáme uvědomovat důsledky svých 
činů a přepadá nás strach, zmatení. Snažíme se 
svalit vinu na někoho jiného. 

Střípky z duchovních cvičení - Zklamaní hříchem 
Po st rachu př ichází pýcha, 

obranný echanismus, vlastně strach o 
sebe. Zkuste si sami říct: Se kterou vášní se pojí 
můj strach? Za druhé pocit smutku a zoufalství – 
může být nebezpečnější než první, protože nás 
může oddělit od Boha. Tento proces oddělování 
může být rychlý, nebo pomalý. Příklad rychlého je 
se zaťatou pěstí: Když nepomůžeš Ty, tak to 
udělám sám. Příklad pomalého je v utápění se 
v pocitech smutku.

Jedinou cestou, jak z toho ven, je vyznat se. 
Jakmile vyznám svůj hřích, vrátí se mi pokoj. 
Malým cvičením by mohlo být zkusit se zamyslet 
nad tím, kdy v mém životě Bůh na mě volal: Kde 
jsi?

V jediném okamžiku si pak uvědomím, co 
jsem nechtěl vidět. Odhalím svůj strach a pýchu. 
Dokud ho neuzřím, budu před Ním utíkat. Utíkat 
před Tím, který mě může zachránit.

Zkusme jako svatý Ignác vést rozhovory 
s Tím, který přišel, s Tím, který se nechal ukřižovat. 
Zamysleme se nad tím, co pro tohoto Krista dělám 
já. Jak se mu můžu odevzdat? Jak mu můžu 
projevit štědrost? Jak k němu být upřímný?

Podle Jiřího Rouse LG

Cesta do Betléma aneb z dálky blíž a blíže
Milí farníci,
Letos jsme připravily adventní snažení v online formě, ale 
materiály pro rodiny naleznete také vzadu v kostele.

Představte si, že před dvěma tisíci lety se tady na tomto místě, 
kde později bude stát velké město Brno a městská část 
Zábrdovice, jednou ráno probudí starý ježek. „Nějak mě dnes 
bolí nohy a kosti. Něco se děje.“ Když pak večer usíná, uvidí na 
obloze zářit novou hvězdu, takovou ještě neviděl. A on se 
rozhodne za ní jít, protože se v něm probudí naděje, že se přece 
jen může něco změnit.

Chtěly bychom k snažení pozvat celou farnost. Vzbudit 
naději, že ať budou jakákoliv opatření, Ježíš se opět narodí a 
my si můžeme být blíž, i když budeme kdekoliv. Na stránkách 
farnosti bude každý den připraveno malé překvapení (píseň 
nebo namluvený příběh a malé vyrábění). Když budete chtít, 
můžete hádat, kdo to pro Vás ten den namluvil nebo nazpíval.
Také si budete moci vyrobit nějakou postavu nebo věc do 
Betléma nebo na stromeček.

Přejeme krásný a požehnaný advent
Vaše katechetky

10 důvodů, proč je Maria hvězda evangelizace
U paty kříže v hodině nového stvoření nás Kristus vede k Marii. Vede nás k ní, protože nechce, abychom putovali bez 
matky. (Evangelii gaudium 285) Jako svatému Juanu Diegovi nám Maria nabízí pohlazení své mateřské útěchy a říká: 
„Ať se tvé srdce neznepokojuje... Copak tady nejsem já, která jsem tvojí Matkou?“ (EG 286)
1) Spolu s Duchem svatým je uprostřed lidu vždycky Maria. Ona shromažďovala učedníky, aby ho vzývali (srov. Sk 

1,14), a tak umožnila tu misijní explozi, ke které došlo o Letnicích. (EG 284)
2) Ona se nechala Duchem vést cestou víry k údělu služby a plodnosti. (EG 287)
3) Pokaždé, když pohlédneme na Marii, opět věříme v převratnou sílu něhy a lásky. Na ní vidíme, že pokora a něha 

nejsou ctnostmi slabých, nýbrž silných, kteří nepotřebují zacházet s druhými špatně, aby pocítili svoji důležitost. 
(EG 288) 

4) Při pohledu na ni zjišťujeme, že ta, která velebila Boha, protože „mocné sesadil z trůnu“ a „bohaté propustil 
s prázdnou“ (Lk 1,52-53), je tatáž, která zajišťuje domácí teplo našemu hledání spravedlnosti. (EG 288)

5) Ona také starostlivě uchovává „všechno v srdci a rozvažuje o tom“ (srov. Lk 2,19). Maria dovede rozpoznávat stopy  
Božího Ducha ve velkých událostech, ale také v těch, které se zdají nepostřehnutelné. Kontempluje tajemství Boha 
ve světě, v dějinách a v každodenním životě každého člověka a všech lidí. (EG 288) 

6) Ona je modlící se a pracující ženou v Nazaretě a je také naší pohotovou Paní, která „ve spěchu“ (srov. Lk 1,39) 
opouští svoji vesnici a vydává se pomáhat druhým. (EG 288)

7) Ona je malou služebnicí Otce, která ve chvále překypuje radostí. (EG 286)
8) Je pozornou přítelkyní, která stále bdí, aby v našem životě nedošlo víno.(EG 286)
9) Má srdce proniknuté mečem a rozumí všem bolestem.(EG 286)
10) Jako opravdová matka kráčí spolu s námi, spolu s námi bojuje a nepřetržitě nás zahrnuje blízkostí Boží lásky. 

(EG 286)
Z apoštolské exortace Radost evangelia papeže Františka vybrala HK

DNY VÁNOČNÍ
Když přicházejí dny Světla
v rozbřesku vánočních rán,
naději Pán nám dává.
Postačí chytit se jí, v to věřím.
A v mocných vlnách blaženství,
když v náručí narozeného Boha
temnota už nás neokrádá,
jsme blízko Trojjedinému nebi.
Jak rychle člověk sám sebe míjí,
ztrácí vše ve strachu a zapomnění.
Přátelství se smrtí nepřiznává
a v úprku Pravdě uniká.

Snad v návratu je trošku beznaděje,
vždyť neznáme cesty Páně,
čím provede nás a kam.
Jsme jen poutníci nepřipravení.
Ó, kéž září ty Světlé dny,
kdy Hospodin se něžně slitovává
a propůjčí nám pocit jistoty,
že zrozená Láska to s námi nevzdá.

KK

Mariino mateřství 

VĚRNOST - Václav Renč
Kamenná stezka, jizva bílá
na drsnosrsté hrudi hor. Kleč, lány kleče.
Zaťaté, němé, mimo čas –
protože pták tu nezazpívá.
A tak si myslím: všechny ne cesty
se jednoho dne svinou zpátky v klubíčko
počátku-konce, konce-počátku
a nikdo na něm nepozná, že pod nohama
pradávno kdysi, třeba dnes,
se celá moře vzdouvala a víno ozónu
proudilo od nebeských břehů,
když jsme obcházeli kužel výšek.
Jen věkovitá nezestárlá kleč
– proto, že snad nikdy mladá nebyla? –
bude vzdorně klečet dál, klečet za mne,
do skalní země vbitá,
a tak se klečíc bude vznášet prostorem
i tehdy,
až ani této země nebude.

Vybrala KK

KarnevalKarnevalKarnevalKarnevalKarnevalKarnevalKarneval

KarnevalKarnevalOčeho pohádka - Jsi můj / moje!

Milí farníci,
protože přibyla jedna úklidová skupina, změnil se 
úklidový rozpis a prodloužil se cyklus střídání skupin 
z 5 na 6 týdnů. Novou podobu tabulky s rozpisem 
najdete na nástěnce vzadu v kostele.
Prosíme ty z vás, kteří se úklidu neúčastní, aby se 
přidali k některé ze skupin. Svojí službou ve farnosti 
přispějete k dobré věci. 
Přijďte do kostela v den a dobu uvedenou v tabulce a 
hlaste se u zodpovědného člověka uvedeného
v řádku u příslušné skupiny. Úklid trvá přibližně 
hodinu nebo méně, záleží na počtu účastníků.

Prožili jsme - Farní tábor Zábrdovice
Farní tábor je zábavná akce pro děti od sedmi do patnácti let a pro vedoucí. Téma farního tábora 2022 bylo 
Letopisy Narnie: Plavba Jitřního poutníka. Je to tábor na sedm dní, na kterém prožijete spoustu zábavy 
a najdete si spoustu nových kamarádů. Občas se zde hraje i nějaký sport jako třeba fotbal, běh a různé jiné 
sporty. Den obvykle začíná rozcvičkou, na které se pořádně rozcvičíte. Po výborné snídani je většinou 
katecheze, která bývá rozdělena na mladší a starší. Polední klid je hned po obědě a trvá tak hodinku, ve které 
se ze stanů poslouchá audiokniha podle tématu tábora. Po klidu následuje program, který je většinou hraní 
her na téma tábora. Potom je večeře a pak už se jde spát. V noci tábor hlídají hlídky, které jsou většinou po 
skupinkách dvou až tří lidí, které se střídají po zhruba hodině. Tábor se mi moc líbil, našel jsem si spoustu 
nových kamarádů a zažil hodně nových zážitků. Moc se těším na příští farní tábor! 

ŠK

HOŘÍM - Simona Bagarová
V knihovně jsem ji našla mezi 
beletrií, ale beletrie to úplně není. 
Speciální kniha se speciálními 
lidmi. Jak se píše v anotaci, tito 
lidé sice nevynalezli nové léky a 
ani nepřekonali nové rekordy, zato 
v sobě nalezli silně zakořeněné 
člověčenství. Tepající lidskost v 

ryzí podobě, která se projevuje péčí, respektem a 
dáváním důstojnosti těm, které společnost tak ráda 
vystrkuje do institucionali-zované péče, do domovů 
seniorů či domovů se zvláštním režimem.

O své práci, kterou vykonávají nikoli jako zaměstnání, 
ale skutečně jako povolání, mluví bez příkras, často 
s pokorou, jako by to bylo něco samozřejmého, 
obyčejného. Ale ono přece není vůbec samozřejmé, že 
se do poslední chvíle snažíte být s lidmi, kteří jsou na 
vás často protivní. Anebo kteří jsou naopak lapeni do 
tenat demence či Alzheimerovy choroby a těžko říct, 
zda vás na nějaké úrovni alespoň vnímají, když se 
schopnost poznání zcela vytratila.

Název knihy je odvozen od odpovědi jedné z žen, 
která o své práci říká, že hoří. „A když hoříš, tak Tě to 
občas i pálí, ale v tom ohni jsou taky jiskry, teplo a 
světlo.“

Taky bych někdy chtěla hořet. A mít kolem sebe 
zapálené lidi i v té části života, kdy už třeba budu 
dohasínat.

Dana, Saša, Jana, František a Dominik jsou lidé veskrze 
inspirativní, a jakkoli je téma konce života a umírání 
těžké, dokáží je odlehčit vtipnou historkou či jadrným 
slovem. Někdy je povídání natolik silné, že mi vyhrkly 
slzy, a myšlenky z rozhovorů natolik hutné, že je 
nosím v hlavě celý den. Dialogy jsou vedeny velmi 
civilním způsobem, takže čtenář nemá pocit, že jsou 
mu předkládány dokonalé osoby z jiné dimenze, ale 
lidé z masa a kostí, co někdy sami přiznají, že na ně 
něco bylo moc, že už toho někdy mají také plné kecky 
a že musí myslet i sami na sebe.

Podle výpovědí hraje víra v životě spousty z nich 
okrajovou či nulovou roli, přesto si myslím, že pro 
spoustu z nás – a mě nevyjímaje, je tato pětice hodně 
silným příkladem. Jestli Dana, Saša, Jana, František a 
Dominik nevidí v té nejzmatenější stařence a 
agresivním stařečkovi Krista, tak pak už fakt nevím, 
kdo jiný ano.   TP

PŘEČTĚTE SI:

„Pojďte jen vy sami stranou na opuštěné místo a 
trochu si odpočiňte.“ Těch, kdo k nim přicházeli a zase 
odcházeli, bylo totiž tolik, že neměli ani chvilku na 
jídlo. (Marek 6,31)

Proč chtěl být Ježíš s apoštoly sám? A proč si chtěl 
s nimi povídat?

Byl jednou jeden princ a ten se chtěl oženit. Jeho táta 
byl moc rád a připravil velký ples, aby si princ vybral 
nevěstu. Princezny zblízka i zdaleka přijely a všechny 
se chtěly vdávat. Jedna byla krásná, ale protivná, 
druhá byla ještě krásnější, ale nafoukaná. Třetí byla 
zmalovaná jak lidožrout! Byla tam také jedna, která 
byla laskavá. Měla moc krásný úsměv, a dokonce 
mluvila s každým, koho potkala (i se sluhy). Princ 
tančil se všemi princeznami a tahle se mu zalíbila 
nejvíce. Chtěl jí říct, že je nejlepší a nejmilejší, ale 
pořád tam byli nějací lidé, kteří je rušili. Všichni totiž 
princeznu měli rádi a byli jí nablízku, i do kočáru ji 
doprovázel sluha! Princezna odjela.
Princ myslel, že zešílí. Myslel, že mu shoří srdce.
„Musím jet za ní a říct jí, co cítím!“ říkal si. Jel do jejího 
království. Princezna byla zrovna na lovu se svým 
tátou a co se nestalo. Princeznu napadl medvěd. Náš 
princ tam byl nejdříve a princeznu zachránil, utekli 
spolu do úkrytu a tam jí mohl říct, jak moc se mu líbí a 
jak moc rád by si ji vzal za ženu. Princezna na tom 
naštěstí byla stejně. A byla velkolepá svatba!

Možná taky chcete říct Ježíšovi, že je nejlepší a 
nejhodnější. Možná On vám chce říct... že vás má rád. 
Až s ním budete sami.

Podle našeho pana faráře LG

Očeho pohádka - Láska nebeská

rozměru v charitní službě.
V roce 2009 jej tehdejší litoměřický biskup Jan Baxant jmenoval 
generálním vikářem litoměřické diecéze. Sedm let práce na severu 
Čech završil v roce 2016, kdy jej čeští, moravští a slezští biskupové zvolili 
generálním sekretářem České biskupské konference (jedním ze tří 
statutárních zástupců církve v České republice). V obou funkcích se 
věnoval nejen administrativě, ale také pastorační práci – v letech 
2014–2024 byl duchovním správcem farnosti v Horní Polici, kde 
organizoval a zakončil rozsáhlou rekonstrukci v hodnotě bezmála 120 
milionů korun. Zaměřoval se také na komunikaci církve s veřejností. 
Jeho akademické vzdělání – licenciát a doktorát teologie získané na 
KTF UK – spojuje jeho službu v církvi s teologickou reflexí a odbornou 
erudicí. V současné době na KTF UK přednáší pastorální teologii. 
V letech 2013-2019 studoval na Univerzitě Jana Evangelisty Purkyně 
v Ústí nad Labem ekonomiku a management a získal titul inženýra.
V loňském roce pak zakončil studia dějin umění na Filosofické fakultě 
Univerzity Karlovy doktorátem, disertační prací věnovanou osobě 
třetího pražského arcibiskupa Jana z Jenštejna, který byl jedním 
z teologických konceptorů českého krásného slohu, známého 
především sochami krásných madon a piet. 
Dne 23. prosince 2023 jej papež František jmenoval 21. litoměřickým biskupem. Biskupské svěcení přijal 
2. března 2024. Zvolil si biskupské heslo „Pax vobis – Pokoj vám“, kterým představil svůj biskupský program a
styl: přinášet porozumění, pokoj a naději do církve i společnosti. Klade důraz na propojování názorových
skupin odlišného životního stylu, rozbíjení sociálních bublin, hledání porozumění a společných cest, výměnu
a kultivaci názorů směřující k vzájemnému pochopení, porozumění a pokojnému soužití. Uzdravování
vztahů patří trvale k hlavním prvkům jeho společenského i pastoračního působení. Letošek vyhlásil
v litoměřické diecézi Rokem smíření za příkoří, která si navzájem způsobili Češi a Němci – zejména připomíná
80 let od často násilného odsunu obyvatel německého jazyka a národnosti.
Jako biskup klade důraz na obnovu duchovního života v regionu, misijní činnost církve, živou pastoraci
farností, podporu kněží a jáhnů (během svého působení přijal mezi kandidáty této služby v litoměřické
diecézi šestnáct mužů) a intenzivnější zapojení laiků do života církve. Podporuje kvalitní, přímou a otevřenou
vnitřní i vnější komunikaci církve. Vyhovuje mu týmová práce v přátelském duchu.
V litoměřické diecézi oslovuje občanskou společnost svou blízkostí lidem, otevřeností a schopností hovořit
v různých prostředích o víře srozumitelně a s úctou k posluchačům. Klade důraz na církev jako společenství,
které má být domovem jak pro ty, kdo žijí hlubším duchovním životem, tak pro hledající i osoby na okraji
společnosti (zdůrazňuje důležitou roli charitní služby) či nějak zraněné – stojí mj. v čele Komise České
biskupské konference pro prevenci a ochranu před zneužíváním. V současné době je také místopředsedou
České biskupské konference.
Trvalou inspirací biskupa Přibyla je klasická hudba. Od dětství působil jako varhaník ve své rodné farnosti
a dodnes je jeho zálibou interpretace varhanní hudby. Hudbu považuje za zásadní součást liturgie
a duchovního života a oceňuje její živé provádění a propojování s pastorací, v čemž jej nedávno opakovaně
nadchl nový vídeňský arcibiskup Josef Grünwidl.
Ve volných chvílích ocení dobrou kuchyni, četbu či poslech hudby. Rád chodí nejen na výlety, ale i na poutě
(turistickou obuv a hole vozí v autě všude s sebou). Jak sám říká, k životu potřebuje humor a společnost lidí.

Převzato z internetových stránek Arcibiskupství Pražského
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V OBĚTI

V oběti je štěstí a pokoj,
v hodině vrcholu Tobě, Pane, daná,
kdy Láska plodí lásku.

V oběti planu štěstím a pokojem,
v hodině vrcholu obětovaná,
kdy láska je zrozena Láskou.

V nazírání je štěstí a pokoj,
v hodině věčného odevzdání,
kde láska nachází Lásku.

V nazírání planu štěstím a pokojem,
v hodině ad oro Tobě daná,
kde Láska sjednocuje lásku.

KK

10 úkolů z projektu Náš společný domov

(Z celkového počtu 48 úkolů jsme některé vybrali pro 
představu a inspiraci.)

Obdivovat Boží stvoření (zaměřeno na přírodu – 
všímáme si, jak je příroda krásná)
1) Postavit sněhuláka nebo sochu ze sněhu. / Vyrobit 
krmítko pro ptáčky a v zimě je krmit. / Na sněhu nebo 
v blátě najít stopy zvířat a určit, komu patří. / Pokusit 
se o sledování zvířat podle stop. (Úkol č. 3)

2) Na procházce najít živočichy: jednoho, který žije 
ve vodě, druhého, který žije na zemi, a třetího, který 
létá ve vzduchu. / Naučit se poznat aspoň jednoho 
ptáka podle zpěvu. / Naučit se poznat tři ptáky podle 
zabarvení. / Pokusit se v hluku města zaslechnout 
zvuky přírody (ptáci; hmyz; vítr; bouřka…). / Najít 
čapí hnízdo. (č. 4)

3) Pozorovat východ nebo západ slunce. / Pozorovat 
fáze měsíce. / Najít na noční obloze tři souhvězdí. 
(č. 7)

Chválit Boha a jeho stvoření (zaměřeno na modlitbu 
a na oslavu Boha)
4) Pomodlit se modlitbu sv. Františka z Assisi 
„Chvalozpěv stvoření“. / Pomodlit se modlitbu
papeže Františka „Za zemi“. (č. 13)

5) Přečíst si žalm, který chválí Boha za stvoření (např. 
Žl 8; 33; 95; 135; 136; 144; 145; 147; 148; 150). / Přečíst 
si v Bibli 1. a 2. kapitolu knihy Genesis. (č. 18)

6) Účastníci sdílí a diskutují, kde je vidět v přírodě 
Boží stopa. / Uvědomit si, co vše patří k Božímu

Očeho pohádka
Proč lidé dávají pozor jeden na druhého: máma na dítě; 
žák na učitele? 
Proč dávali pozor farizeové na Ježíše? 
Proč bylo důležité, kde kdo sedí? 
Co se snaží udělat dneska ti, kteří si připadají důležití? 
Mezi lidmi to je srandovní, ale co kdyby se někdo chtěl 
vytahovat před Bohem? 
Jak se chová Ježíš? Jaké má srdce?

Jeden loutkař měl doma krásné loutkové divadlo. 
Měl loutky hadrové, plastové i dřevěné, na
provázcích, na ruku a nevím co ještě. Na podzim 
onemocněl a dlouho předlouho ležel v posteli. 

Nemohl jezdit po světě a dělat dětem radost, jak to 
dělal dříve, musel jen ležet. Loutky byly rozložené 
v podkrovní místnosti a měly dlouho chvíli. Tak je 
napadlo zahrát si pohádku a pak komedii, pak cirkus a 
nakonec řekly: Zkusíme horor. Kouzelník mávnul 
hůlčičkou a objevila se velká dřevěná loutka kočky. 
Zavřeštěla na všechny: „Chtěli jste horor, budete ho 
mít.“ A sežrala plyšovou myš. Ostatní loutky se vyděsily 
a křičely na kouzelníka: „Rychle ji zas odčaruj.“ Jenže 
kočka skočila na kouzelníka, srazila ho na zem, zlomila 
mu jednou prackou kouzelnou hůlku a druhou mu 
stála na krku. Prskla na něho: „Pohni se a je po tobě.“ 
Pak řekla všem loutkám: „Jsem královna a budete mě 
oslavovat.“ – „Trpaslíci!!!“ Ale nikdo se neozval. Skočila

KVÍZ

1. Co farníci otce Volodymira darovali otci Jiřímu?
a. Kadidlo
b. Mešní víno
c. Ornát
d. Ukrajinskou pochutinu

2. Tradiční jídlo holčičího spolča princezen je
a. Spolčo špekáčky
b. Spolčo toasty
c. Princeznovský dort
d. Guláš

Lidé naděje 3: Abraham
Dobře podložená svatost
Katolická církev má starozákonního patriarchu Abrahama ve výčtu svých svatých, v tzv. 
martyrologiu. Jeho svátek připadá na 9. října. Abraham patří mezi několik lidí, o nichž sám Bůh svými ústy vydal 
svědectví, že mají věčný život, že jsou v nebi. Jestli nevěříte, najděte si v Písmu následující místa:

SZ – scéna, kdy Mojžíš stojí u hořícího keře (Ex 3,6):
Potom (Hospodin) řekl: „Já jsem Bůh tvého otce, Bůh Abrahamův, Bůh Izákův a Bůh Jákobův.“
Mojžíš si ihned zakryl tvář, neboť se bál pohlédnout na Boha.

NZ – Ježíš mluví k saduceům nevěřícím ve vzkříšení a vyvrací jejich argumenty 
(Mt 22,31–32; podobně Mk 12,26–27):

„A pokud jde o vzkříšení mrtvých, nečetli jste, co vám Bůh pravil: ‚Já jsem Bůh Abrahamův, Bůh Izákův 
a Bůh Jákobův?‘ On přece není Bohem mrtvých, nýbrž živých.“

Ježíš, Boží Syn, sám Bůh, protože je stejné podstaty s Otcem, zde v evangeliu vydává svědectví, že Bůh – Hospodin 
je Bohem živých, těch, kteří, i když zemřeli, mají věčný život a jsou s Bohem v nebi. Abraham je jmenován na 
prvním místě. Jako další pomocný argument může posloužit Ježíšem vyprávěné podobenství o boháči a 
Lazarovi, v němž Abraham je umístěn do nebe a boháč do pekla, srov. Lk 16,19–31. Ježíš by jistě nepoužíval 
Abrahama jako příklad člověka přebývajícího v nebi, kdyby ve skutečnosti Abraham patřil mezi zavržené.
Takových Bohem verbálně dosvědčených svatých je opravdu jen pár. Kromě tří výše jmenovaných praotců mě 
napadá ještě „lotr po pravici“, podle tradice nazývaný Dismas, jehož jméno ale Bible neuvádí. Rozhovor mezi ním 
a Ježíšem na kříži probíhal takto (Lk 23,42–43):

A řekl: „Ježíši, pamatuj na mne, až přijdeš do svého království.“ Ježíš mu odpověděl: „Amen, pravím ti, dnes budeš 
se mnou v ráji.“

3. V jakém roce se slavilo výročí 800 let od založení
kláštera / kostela (první zmínka)?
a. 2001
b. 2003
c. 2007
d. 2009

4. Jaké bylo téma poslední mládežnické poutě
v roce 2024?
a. Mojžíš
b. Křesťan v každodenním životě
c. Duch Svatý
d. Svatí

Pro farníky všech věkových kategorií si jeden z našich ministrantů připravil malý kvíz:
Odpovědi najdete na poslední stránce

VYHASÍNÁ RADOST ZE ŽIVOTA
Lidstvo nyní prožívá historický obrat, jejž lze spatřovat v překotném vývoji. Je sice třeba ocenit úspěchy, které 
přispívají k růstu blahobytu lidí. Nicméně nesmíme zapomínat, že stále větší část žen a mužů naší doby žije 
v každodenním nedostatku se všemi neblahými důsledky.
Narůstají mnohé chorobné jevy. Bázeň a beznaděj se zmocňují srdcí mnoha lidí i v takzvaných bohatých 
zemích. Často vyhasíná radost ze života, roste nedostatek úcty, narůstá násilí, nerovnost se stále více 
prohlubuje. Lidé musí bojovat o přežití, a to často v nedůstojných podmínkách. Tato změna byla zapříčiněna 
mimořádnými skoky, ke kterým dochází ve vědeckém, technickém a komunikačním pokroku a v jejich 
rychlých využitích. Žijeme v době znalostí, informací a nových podob moci, která je ale velmi často anonymní.
Naděje, která hledí za horizont zdejších událostí
Ti, kdo se opravdově setkávají s Ježíšem, jsou naplňováni hlubokou radostí a nadějí, která hledí za horizont 
zdejších událostí. Radost evangelia naplňuje srdce těch, kdo se od něho nechávají vysvobodit z hříchu, 
smutku, vnitřní prázdnoty a osamění. S Ježíšem Kristem se vždycky rodí a obrozuje radost.
Obracím se proto ke každému křesťanovi, ať už je kdekoli a v jakékoli situaci, aby se navracel ke svému 
osobnímu setkávání s  Kristem, nebo alespoň učinil rozhodnutí, že se s ním chce setkat a že ho bude hledat. 
Nikdo nemá důvod myslet si, že se jej toto pozvání netýká, nikdo není vyloučen z radosti, kterou přinesl Pán.
Dát životu nový lesk a radost i uprostřed těžkostí
Kdo učiní malý krůček směrem k Ježíši, objeví, že On už s otevřenou náručí na jeho příchod čekal. Je to chvíle, 
kdy je třeba říci Ježíši Kristu: 
„Pane, nechával jsem se oklamávat.
Tisícero způsoby jsem unikal před tvou láskou.
Ale nyní jsem znovu zde,
abych obnovil svůj vztah s tebou.
Potřebuji tě. Vysvoboď mne znovu,
přijmi mne opět do své vykupitelské náruče.“
Věřit v Ježíše Krista a následovat jej, není jen něco správného, ale také krásného, schopného dát životu nový 
lesk a hlubokou radost i uprostřed těžkých životních událostí. Radost evangelia je radostí, kterou nám nic a 
nikdo nevezme (srov. Jan 16,22).

Podle dokumentu papeže Františka: Evangelii gaudium,vira.cz



Vlní se křehounké osení v dubnu, dme se a hučí 
zelený okeán a na skále Finisterru sedí tmavá Maria 
na klíně s mrtvým Kristem, kamenně modrá na 
klíně s Ukřižovaným, který je pln černě hlubokých 
ran a trhlin mezi žebry a na zápěstí má přikován 
veliký, plazivý řetěz. Maria má v čele krajky vlasů 
jako vlnu vody na oblázku a má teskný úsměv, jejž 
rackové marně napodobí rozpjatými křídly, a Syn 
jest kamenný a siný, duší přitahován do pekel mezi 
patriarchy a ještě potom hluboko v Gehennu 
Satanovu, jest těžký, až by jí kolena rozdrtil, jí, která 
neklesla, ani když nejdivěji lkal na kříži. Peklo 
přitahuje Ježíše jako magické zrcadlo, žíhané
ohnivou mříží, aby ji prorazil a sestoupil k vodám 
našich muk a shlédl v nich svoje, aby spatřil, že Otec 
mu neuložil více než dost…
Ó Maria, Ježíš jest těžký, já to vím, ale ještě jej 
chvilku pochovej na klíně, více toho potřebuje, než 
umíme pochopiti, rány mu oblož fialkami svých 
truchlivých pohledů, skloň nad ním svá prsa, hrad a 
pramen pokoje, a připomeň mu, že ještě dnes bude 
v ráji…

Bohuslav Reynek

Střípky z Duchovních cvičení Velehrad - Umývání nohou
Jn 13,1–15; 1Sam 25,41; 1Jn 3,16; Jn 15,12

Jeruzalém. Horní místnost. Okny proudí chladnější podvečerní vzduch. Všech dvanáct je už v místnosti, každý 
si našel nějaké místo či lehátko i Ježíš je uprostřed. Usmívá se, působí spokojeně. Najednou vstává od plného 
stolu. Copak chce dělat? Vždyť je čas k jídlu. Vše tak voní. Byliny. Maso. Chleba. Ježíš vstává, jde k nádobě na 
umývání, přehazuje si přes sebe zástěru, bere mísu s vodou a ručník. Kam to nese? Dívají se po sobě jeho 
společníci udiveně. Ježíš přikleká k prvnímu druhu, který je nejblíže. Ježíš je u jeho nohou. Tomáš je ohromen. 
Nemá šanci se zdráhat. Dívá se Ježíšovi do očí a on do jeho. Bere jemně jeho nohu, polévá ji vodou, balí do 
ručníku a táhlým pohybem otírá. V tom krátkém gestu Tomáš pocítil něžný dotek matky i vřelý otcův stisk. 
Křehkost této chvíle se hluboce zapisuje do Tomášovy paměti. Ježíš pokračuje k Petrovi…

Zkusme v tomto aktu nahlédnout Ježíšovu lásku, tu křehkost vztahu, který s ním zajisté máme taky. Ježíš 
tímto ujišťuje své blízké, jak moc mu na nich záleží. Ví, že světlo této lásky je bude osvětlovat v následujících 
událostech před zoufalstvím.

Umývání nohou je nejvýmluvnější svědectví. Ježíš nechtěl použít jen slova, ale i gesto, skutek, který by 
vyjádřil, co cítí. „Mařím svůj život, abys mohl žít… Ty jsi pánem mé lásky… Prosím jen o jedno! Přijmi ji.“

Pravá láska nezotročuje, ale osvobozuje.

Anglický malíř William Holman Hunt namaloval obraz Světlo světa, kde klika dveří, na které Ježíš klepe, je 
zevnitř. Jen my můžeme otevřít. Nikdo jiný.

Z přednášek o. Jiřího Rouse upravila LG
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Pán k ní přišel, aby se stal sluhou.
Slovo k ní přišlo, aby v jejím lůně mlčelo.
Blesk vstoupil do ní, aby nevyvolal hřmění.
Pastýř k ní přišel a hle, narodil se Beránek, jenž 
tlumeně pláče.
Mariino lůno totiž obrátilo role:
Ten, který stvořil všechny věci, vstoupil do něj 
chudý.

Nejvyšší přišel k ní (Marii), ale vešel s pokorou.
Záře vešla do ní, ale v šatech skromných.
Ten, který štědře rozdává, poznal hlad.
Ten, který napájí, zakusil žízeň.
Nahý a svlečený z ní vyšel ten, který odívá 
všechny věci krásou.

Efrém Syrský

Naše radosti v životě jsou vždy smíšeny 
s kapkou hořkosti a bolesti.
Poznávám ale, že to velice pomáhá k osvobození 
ode všeho, co není trvalé, a k pozvedání zraku 
vzhůru, k prameni trvalé radosti…

Podle sv. Terezie z Lisieux

KarnevalKarnevalRADOSTKarnevalKarnevalDE NATIVITATE

Už při nalezení tématu tohoto čísla jsem si 
vzpomněla na krásné svědectví, které nedávno 
popsal ve své promluvě otec Jiří. 
Malá slečna byla poprvé u lékaře a ten jí řekl: 
Tak a teď si vezmu tento přístroj, jmenuje se 
fonendoskop, a poslechnu si srdíčko. 
Co myslíš, že uslyším? Možná Fifinku?
Holčička odporovala: Fifinku ne, tu mám na 
kalhotkách. V srdci mám Pána Ježíše, tak 
uslyšíš, jak tam chodí.

HK

Okénko maminek na mateřské 
aneb Takovým patří Boží království

Očeho pohádka - Bitva o život
V těch dnech se Maria vydala na cestu a spěchala do 
jednoho judského města v horách.40Vešla do
Zachariášova domu a pozdravila Alžbětu. Jakmile 
Alžběta uslyšela Mariin pozdrav, dítě se radostně 
pohnulo v jejím lůně. Alžběta byla naplněna Duchem 
svatým a zvolala mocným hlasem: »Požehnaná tys 
mezi ženami a požehnaný plod života tvého! Jak jsem 
si zasloužila, že matka mého Pána přišla ke mně? Vždyť 
jakmile zazněl tvůj pozdrav v mých uších, dítě se živě 
a radostně pohnulo v mém lůně! Blahoslavená, která 
jsi uvěřila, že se splní to, co ti bylo řečeno od Pána!« 
Maria řekla: »Velebí má duše Hospodina a můj duch 
jásá v Bohu, mém spasiteli, neboť shlédl na svou     

nepatrnou služebnici. Od této chvíle mě budou
blahoslavit všechna pokolení, že mi učinil veliké věci 
ten, který je mocný. Jeho jméno je svaté a jeho 
milosrdenství trvá od pokolení do pokolení k těm, kdo 
se ho bojí. Mocně zasáhl svým ramenem, rozptýlil ty, 
kdo v srdci smýšlejí pyšně. Mocné sesadil z trůnu 
a ponížené povýšil, hladové nasytil dobrými věcmi 
a bohaté propustil s prázdnou. Ujal se svého služebníka 
Izraele, pamatoval na své milosrdenství, jak slíbil 
našim předkům, Abrahámovi a jeho potomkům
navěky.« Maria zůstala u Alžběty asi tři měsíce a pak se 
vrátila domů. Alžbětě se naplnil čas a přišla její hodina: 
narodil se jí syn.                                                       (Lk 1, 39–57)

Detektiv v kostele
Správná odpověď na otázku 
z minulého čísla: Oltářní obraz svatého 
Josefa se nachází v zadní části kostela. 
Vítězná odpověď nám přišla od dětí Julínkových.

Soutěžní otázka:
Kde najdeme v našem kostele vyobrazeného 
Ducha svatého?
Odpovědi vkládejte do krabičky vzadu v kostele 

nebo pište na e-mail redakce do 31. 7.

zivot.redakce@gmail.com

Výherce opět čeká čokoláda :-)

Pietà
Vzkříšený Pane Ježíši Kriste, svým zmrtvýchvstáním 
jsi přemohl svět.

Sestoupil jsi do říše smrti a všechno mrtvé ve mně 
jsi uchopil do svých rukou, abys to znovu uvedl do 
světla a do života.

Odvalil jsi kámen, který mě tíží a brání mi žít. Přeťal 
jsi pouta, která mi nedovolují volně se pohybovat. 
Vstal jsi z mrtvých a dáváš mi jistotu, že i já mohu 
vstát spolu s tebou z hrobu vlastního strachu, 
z hrobu své temnoty a rezignace. Ty ses po svém 
zmrtvýchvstání nejprve ukázal Marii Magdaléně a 
oslovils ji jménem. V setkání s tebou zakusila, že 
láska odnímá smrti její moc.

Dej mi uvěřit, že i mně ve smrti vyjde vstříc tvé slovo 
lásky. Dej mi důvěru v to, že kdekoli nás rozděluje 
svár, tam slovo lásky vnáší nový život. Dej mi dnes 
účast na svém zmrtvýchvstání, ať přistupuji
k druhým lidem zpříma a s nadějí, protože také v 
nich je tvá láska silnější než smrt. Amen.

Anselm Grün

MODLITBA O VELIKONOCÍCH

Z myšlenek Benedikta XVI.

Pro letošní postní dobu jsme vybrali motiv zrcadla. Zrcadlo ukazuje realitu takovou, jaká je. 
Nehodnotí, ale odhaluje. Bůh nás stvořil ke svému obrazu, abychom ho svým jednáním zrcadlili. 
Používáme zpovědní zrcadlo, abychom na sobě mohli pracovat. Vidíme se jako Boží obraz? Díváme se na sebe 
pravdivě, zrcadlem lásky? Bez lásky je pravda nesnesitelná. V zrcadle lásky vzniká prostor pro odpuštění, jak 
sobě tak ostatním. Odpuštění osvobozuje a dává sílu jít dál. Jaké je zrcadlo mého srdce? Co v něm vidím? 
Cílem postních dní je dívat se společně s Ježíšem do nitra svého srdce jako do zrcadla, přijímat výzvy, pracovat 
na sobě a nechávat se tak Bohem proměňovat a stávat se stále krásnějším Božím obrazem. 

Ústřední otázka postní doby: Co vidím v zrcadle svého srdce, když se dívám spolu s Ježíšem?

ZRCADLO
Každý týden si děti nebo i dospělí z krabičky pod zrcadlem nebo na katechezi vezmou kartičku s výzvou na 
další týden. Po splnění/prožití výzvy přilepí daný symbol do příslušného rámečku zrcadla podle postních 
týdnů.

KARTIČKY POSTNÍ CHALLENGE
Na jedné straně uvidíme otázku, o které můžeme přemýšlet, pokaždé když se podíváme do zrcadla, ať už 
v kostele nebo i doma. Na druhé straně najdeme výzvu pro další týden a krátkou modlitbu. Výzvy i modlitby 
jsou přizpůsobené věku dětí. Zamýšlet se nad otázkami a vysílat střelné modlitby k Ježíši při všedním 
pohledu do zrcadla však mohou všechny generace. Nejmenším dětem pomohou vysvětlit úkol rodiče.

KarnevalKarnevalOČEHO POHÁDKA - Vytrvat na cestě!

ZRCADLO MÉHO SRDCE - Postní snažení pro děti i dospělé
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O knize:
Omluva je jedna z nejtěžších věcí v mezilidských vztazích. Má ale velkou moc. Může 
zachránit situaci, vztah, manželství nebo pověst. A naopak. Tam, kde někdo 
omluvu právem očekával, ale nedočkal se, může dojít ke zbytečnému odcizení 
a ochladnutí vztahů. Co když ale druhý omluvu nepřijme? Jak se máme správně 
omluvit? A co když omluva pro každého z nás znamená něco jiného? Odpovědi 
najdete právě v této knize.

Úryvek z knihy:
Kdyby byl svět dokonalý, žádné omluvy bychom nepotřebovali. Protože však 
dokonalý není, bez omluv se neobejdeme. Pokud se stane křivda a vztah je 
narušen, cosi v nás volá po smíření. Touha po smíření je někdy mocnější než touha 
po spravedlnosti. Čím je vztah důvěrnější, tím je touha po smíření hlubší. Pokud 

manžel zachází hrubě se svou manželkou, cítí se právem zraněná a hněvá se. Na jedné straně touží po 
spravedlnosti, ale na druhé straně touží i po milosti. Chce sice, aby manžel za své provinění zaplatil, chce ale 
také, aby se spolu smířili. Smíření je možné, pokud se manžel upřímně omluví. Pokud se neomluví, smysl pro 
morálku manželku tlačí, aby se domáhala spravedlnosti. V průběhu let jsem mnohokrát pozoroval rozvodová 
řízení, v nichž se soudce snažil rozhodnout, co je spravedlivé. Nejednou jsem měl pocit, že upřímná omluva 
mohla smutný průběh celého řízení změnit…
Skutečné odpuštění odstraňuje bariéru, kterou prohřešek vytvořil, a umožňuje, aby se po čase obnovila 
důvěra. Pokud byl vztah před prohřeškem vřelý a důvěrný, může se do něj vrátit láska. Pokud šlo o pouhou 
povrchní známost, může se díky dynamickému procesu odpuštění prohloubit. Pokud újmu způsobil někdo 
neznámý, třeba násilník či vrah, neexistuje vztah, který by mohl být obnoven. Pokud se vám takový člověk 
omluvil a vy jste mu odpustili, žijete oba dál své životy, přestože zločinec musí stále čelit soudnímu systému, 
platnému ve své kultuře, a vydá mu počet ze svého scestného jednání.

Přečtěte si: Gary Chapman, Jennifer Thomasová - Pět jazyků omluvy



…žít pokojně uprostřed stresů, shonů a zmatku. 
Papež Jan XXIII. nabízí deset podnětů, deset 
drobných předsevzetí, která můžeme jako
nenápadné korálky navlékat na pomyslnou nit 
vlastního života. Stačí vybrat si jedno z nich a pak 
to zkusit „jen pro dnešek…”

1) Jen pro dnešek
se budu snažit prožít den, aniž bych chtěl vyřešit 
problém svého života najednou.

2) Jen pro dnešek
budu co nejpečlivěji dbát na své vystupování, 
abych se choval důstojně, nebudu nikoho
kritizovat a už vůbec se nebudu snažit někoho 
korigovat nebo napravovat… Jenom sám sebe.

3) Jen pro dnešek
budu šťasten v jistotě, že jsem stvořen pro štěstí… 
Nejenom na onom, ale také na tomto světě.

4) Jen pro dnešek
se přizpůsobím okolnostem, aniž bych vyžadoval, 
aby se okolnosti přizpůsobily mým přáním.

5) Jen pro dnešek
věnuji deset minut času dobré četbě. Dobrá četba 
je pro život duše stejně nutná, jako je výživa nutná 
pro život těla.

6) Jen pro dnešek
vykonám dobrý skutek a nebudu o tom nikomu 
vyprávět.

7) Jen pro dnešek
vykonám něco, do čeho se mi vůbec nechce.
A kdybych se cítil uražen, dám si pozor, aby to 
nikdo nezpozoroval.

8) Jen pro dnešek
si připravím přesný program. Možná jej přesně 
nedodržím, ale určím si jej. A budu se chránit před 
dvěma zly: před chvatem a nerozhodností.

9) Jen pro dnešek
budu pevně věřit, že dobrotivá Boží prozřetelnost 
se o mne stará, jako by mimo mne nebylo nikoho 
na světě. Budu tomu věřit, i kdyby okolnosti 
nasvědčovaly opaku.

10) Jen pro dnešek
nebudu mít strach. Obzvláště nebudu mít strach 
se radovat ze všeho, co je krásné, a věřit 
v dobrotu. Je mi dáno po dobu dvanácti hodin 
vykonávat dobro; kdybych si měl myslet, že to 
mám konat po celý život, vzalo by mi to patrně 
odvahu.

Z knihy Johannes Haas: Žít pokojně. Deset rad 
papeže Jana XXIII. Vyd. Karmelitánské
nakladatelství Kostelní Vydří 1995.

Rolničky slyším, slyším hlasy, 
myslím si: Kdo to přijel asi? 
Dlouho už neviděl jsem sáně, 
a proto toužím dychtivě 
podívat se zas jednou na ně, 
pohladit koně po hřívě. 
Však venku nikdo. Jenom vrána
do pola sněhem zasypána.

A slyším hudbu. Nechám všeho,
jdu přivítati neznámého. 
Kdo je to? Slyším, někdo troubí, 
housle se ozvou k tomu vráz 
i basa, která zpívá zhloubi. 
Nic, jenom tma a ticho v domě
opírají se silou o mě. 

A v koši u psacího stolu 
hryže si myška. My dva spolu
známe se dávno. Tiše vklouzla
tak jednou ke mně. Od těch dob
je pokoj stále plný kouzla. 
Jen, prosím, neplaš, nerozzlob
tu přítelkyni malých dětí, 
umí tak krásně vyprávěti. 

Vždyť je to ona, myška malá, 
jež s Kristem Pánem v seně spala 
a viděla, jak Marie Panna 
už dlouhou cestou umdlévá 
a klesá k zemi uplakaná
na trochu slámy do chléva. 
A viděla, jak s nebe rázem 
andělé slétali se na zem. 

A teď je u mne. Pode dveřmi
tou škvírou chodí ke mně, věř mi. 
A od těch dob mi takhle hrají, 
rolničky slýchám v tento čas, 
okna mi květy rozkvétají 
a s nebe slýchám krásný hlas. 
Ne obyčejný, ale svatý, 
když do tmy ráno vyjdu vraty 
a spěchám sněhem na roráty.
Vybrala KK

… je to, jako když si večer 
postavím stan, který mě ochrání 
před deštěm, a zapálím oheň, 
který mě v horách ochrání před 
šelmami.
Jako spacák je můj Bůh, hřeje mě a 
objímá. Jistí mě stejně, jako kolíky 
jistí stan – můj Bůh, v nějž doufám.
Vysvobodí mě ze všech nástrah, 
které mě cestou čekají.
Je mi hamakou, ve které mám 
útočiště.
Nebojím se ticha a tmy, když jsem 
sama uprostřed horských lesů, ani 
komárů, psů a cizinců, které 
potkám ve dne.
I když cesta mnohé zmohla, já 
dojdu až na její konec.
Když je Hospodin průvodce na mé 
cestě, nestane se mi nic zlého.
Na cestě potkám mnoho dalších, 
kteří mi poradí, když jsem v nouzi.
Hospodin je jako moje pohorky, 
takže mě neporaní ostrý kámen na 
cestě a zmije mě nekousne do 
kotníku.
Potkal jsem tě na cestě, znáš moje 
jméno a já tvoje.
Budu tvým stanem i ohněm. 
Spacákem i stanovými kolíky. 
Tvojí hamakou, tvým průvodcem 
i pohorkami.
Se mnou projdeš celou cestu.

S Hospodinem na cestě…
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1. týden – S Ježíšem na poušti (Mt 4,1–11) – Kdo jsem, když je to těžké?
ź otázka:  Kdy mě to láká udělat něco špatného?
ź výzva: říct ne jedné špatné věci, i když je to těžké
ź modlitba:  Ježíši, pomoz mi být silný/á.
ź symbol:  kámen/drahokam ➜ proroměna srdce (Ježíš dává sílu)

2. týden – S Ježíšem na hoře (Mt 17,1–9) – Vidím Ježíše takového, jaký je?
ź otázka: Kde vidím dobro u sebe a u ostatních?
ź výzva:  říct něco hezkého jednomu člověku
ź modlitba: Ježíši, nauč mě vidět dobro.
ź symbol: hvězda ➜ proměna Ježíše (Ježíš - Bůh září krásou a světlem)

3. týden – Samařanka u studny (Jan 4,5–42) – Ježíš mě zná a má mě rád navzdory mým chybám!
ź otázka: Kdy se mi daří jednat férově a kdy ne?
ź výzva:  zastat se jednoho člověka, který to potřebuje
ź modlitba: Ježíši, dej mi odvahu.
ź symbol: kapka vody ➜ pravdivost k Bohu, sobě i k ostatním

 4. týden – Uzdravení slepého (Jan 9,1–41) – Začínám vidět jinak?
ź otázka: Koho nebo čeho si málo všímám?
ź výzva:  pomoci jednomu člověku, který je často sám
ź modlitba: Ježíši, otevři mi oči.
ź symbol:  oko ➜ proměna pohledu na lidi, situace, konflikty a nedorozumění

 5. týden – Vzkříšení Lazara (Jan 11,1–45) - Ježíš dává nový život!
ź otázka: Co potřebuji změnit?
ź výzva: omluvit se nebo odpustit jednomu člověku, se kterým si nerozumím
ź modlitba: Ježíši, dej mi nové srdce.
ź symbol: srdce ➜ nový život

6. týden – S Ježíšem v Jeruzalémě (Mt 21,1–11) – Jdu s Ježíšem
ź otázka: Jaký je můj den s Ježíšem?
ź výzva: každý den se alespoň krátce pomodlit
ź modlitba: Ježíši, chci žít s tebou.
ź symbol: ratolesti ➜ rozhodnutí volat: “Hosana!” (postavit se za Ježíše)

TÉMATA POSTNÍCH TÝDNŮ
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PROCITAJÍ ANDĚLÉ - Adventní a vánoční kázání v neklidné době
Tomáš Halík

Kniha navazuje na soubor postních a velikonočních kázání pronesených v pražské 
akademické farnosti v době první vlny pandemie koronaviru a vydaných pod názvem 
Čas prázdných kostelů. Také během druhé vlny nákazy hovořil autor často pouze 
před kamerou, která jeho promluvy zprostředkovávala stále širší „virtuální farnosti“. 
Její okruh zahrnuje pravidelné návštěvníky bohoslužeb i množství lidí v chrámových 
lavicích nezabydlených, ale poctivě hledajících odpovědi na důležité otázky, které se 
týkají místa a smyslu lidské existence v současných proměnách světa. Autor literárně 
zpracoval kázání na neděle a svátky druhého nejvýznamnějšího okruhu liturgického 
roku, doby adventní a vánoční. Vznikl tak soubor teologicko-filozofických esejů, 
nabízejících porozumění duchovnímu smyslu biblických příběhů o očekávání a
příchodu spasitele, o lidské touze po naději a radosti v temných dobách a o Boží
odpovědi.

Vydalo NLN, s.r.o.

O autorovi
Mons. prof. PhDr. Tomáš Halík, Th.D. (1948) je profesorem Filozofické fakulty UK, kde přednáší filozofii a 
sociologii náboženství. Od r. 1990 je prezidentem České křesťanské akademie a od r. 2004 farářem pražské 
akademické farnosti při kostele Nejsvětějšího Salvátora. Papež Jan Pavel II. ho jmenoval poradcem 
Papežské rady pro dialog s nevěřícími (1990) a papež Benedikt XVI. čestným papežským prelátem (2008). 
Je členem Evropské akademie věd a umění a řady dalších institucí, obdržel řadu literárních i jiných cen 
doma i v zahraničí včetně Ceny kardinála Königa (2003) a Ceny Romano Guardiniho „za vynikající zásluhy 
o interpretaci naší doby“ (2010), Ceny za nejlepší teologickou knihu Evropy (2011), čestného titulu „Člověk 
smíření“ za zásluhy o křesťansko-židovský dialog (2011) a Rytířského kříže řádu za zásluhy, udělené 
prezidentem Polské republiky (2012). V roce 2014 bylo jeho celoživotní dílo oceněno Templetonovou 
cenou. Jeho knihy vycházejí rovněž v angličtině, němčině, polštině, italštině, francouzštině, španělštině, 
portugalštině, slovinštině, chorvatštině, ukrajinštině, maďarštině, nizozemštině, turečtině a čínštině.

PŘEČTĚTE SI:

Narodil se 29. května 1902 v Ostrožské Lhotě v rodině Martina a Anny, rozené 
Vaňkové, jako předposlední ze šesti sourozenců. V deseti letech mu zemřela matka. 
Obecnou školu navštěvoval ve svém rodišti, měšťanskou v sousedním Uherském 
Ostrohu. Klasické gymnázium vystudoval v Uherském Hradišti a maturoval zde v 
roce 1922. Ještě v témže roce začal studovat teologii na Cyrilometodějské 
bohoslovecké fakultě v Olomouci a kněžské svěcení přijal 5. července 1926.
Po tříletém kaplanském působení ve Slatinicích u Olomouce byl v roce 1929 
povolán do kněžského semináře v Olomouci a ustanoven spirituálem. Když na 
počátku protektorátu vyhnalo gestapo bohoslovce ze semináře a poslalo je na 
nucené práce do Německa, byl s nimi i s jejich rodiči v trvalém písemném styku. Pro 
zbytek bohoslovců, kteří ze zdravotních důvodů nebyli na práce nasazeni, zařídil 
náhradní vyučování a pokračoval ve výchovné práci. S jejich pomocí posílal 
nasazeným bohoslovcům látku k rozjímání. Od roku 1939 do r. 1950 vždy o 
prázdninách veřejně působil na poutním místě u Sv. Antonínka nad Blatnicí.
Po válce se P. Šuránek vrátil jako spirituál do semináře a učil i na teologické fakultě, kde roku 1946 získal 
doktorát teologie. Protože po roce 1948 odmítl vyučovat na nově zřízeném a státem kontrolovaném semináři 

v Praze, později přeloženém do Litoměřic, byl poslán jako kaplan do Velkého 
Ořechova u Uherského Brodu.
Počátkem července 1951 byl v kroměřížské nemocnici hospitalizován se 
zápalem plic. Přestože jeho zdravotní stav byl vážný, byl v nemocnici zatčen a 
bez sdělení důvodů převezen do internačního kláštera v Želivě. Po propuštění 
v říjnu 1955 začal pracovat jako dělník ve štramberské vápence a zůstal zde až 
do odchodu do penze r. 1962. Bydlel poté u svého bratra Josefa v Uherském 
Hradišti.
V září roku 1968 byl znovu povolán do funkce spirituála v obnoveném 
olomouckém semináři a mohl se vrátit i na Sv. Antonínek. V roce 1970 byl však 
přinucen ukončit své veřejné působení. Na základě intervence blatnického 
faráře byl pověřen prozatímním duchovním správcem v Blatničce. I zde se 
intenzivně věnoval pastorační činnosti. Jeho vliv, a to nejen na věřící, byl tak 
velký, že normalizovaná státní správa neviděla jinou možnost, než mu v roce 
1975 opět odebrat státní souhlas.
Z Blatničky se přestěhoval nejdříve do Uherského Hradiště a později se svým 
synovcem P. Antonínem Dominikem pobýval na farách v Liptáni, Písařově a 
Ludgeřovicích. Zemřel 3. listopadu 1982 v nemocnici v Ostravě-Petřkovicích a 
byl pochován ve svém rodišti, v Ostrožské Lhotě.

Správné odpovědi z kvízu: 1c, 2b, 3d, 4a

SVĚDECTVÍ ŽIVOTA ANTONÍN ŠURÁNEK (29. května 1902 – 3. listopadu 1982)
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